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Творчість Наталі Забіли супроводжувало впродовж багатьох років 

дитинство не одного покоління – розкривала скарби свого серця – 

дарувала дітям тепло, радощі, розповідаючи чарівну казку життя. 

Український поет Валентин Бичко охарактеризував творчість 

Наталії Забіли як «материнську пісню, цікаву, барвисту, розумну, 

клопітку, дбайливу», а в передмові до вибраних творів авторки в 4-х 

томах (К: «Веселка», 1983) він назвав її «однією із найвидатніших 

українських письменниць, що пишуть для дітей». 

Народилася письменниця 5 березня 1903 року в Петербурзі у 

дворянській багатодітній мистецькій родині. Старовинний козацько-

старшинський рід Забіл був багатим на яскраві постаті. Рідний дід 

Наталі — Пармен Забіла (1830-1917) — прославився як скульптор – 

автор першого погруддя Т. Г. Шевченка. Її прадід Віктор Забіла – 

автор ліричних поезій «Гуде вітер вельми в полі» та «Не щебечи, 

соловейку», які були покладені на музику і згодом стали народними 

піснями. Дитинство письменниці було сповнене захопленням 

красою слова, живописом, музикою. 

Батько любив розповідати про родичів: сімнадцять козацьких 

полковників, посвоячених із Безбородьками, Граб’янками, 

Мировичами, Полуботками, Скоропадськими. Отримали козаки 

прізвище через Петра Забілу з Борзни. Цей характерник-

довгожитель поважав борщ зі сметаною. А забілом називають 

молоко, сметану, що забілюють борщ, чай, каву. Батьки теж мали 

хист до живопису, навчалися в художньому училищі Штиглиця. 

Батько був чиновником Міністерства землеробства, а мама цілком 

віддалася вихованню дітей. У чотири роки Наталя навчилася читати 

і писати, мріяла бути вчителькою. Дівчинка рано почала цікавитися 



4 
 

літературою, яка згодом стала справою її життя. Багато читала, 

зокрема твори Тараса Шевченка, і вже в дитинстві почала писати 

вірші, оповідання, казки. Росла Наталя переконаною, що уславить 

свій рід: досконало знала мови, грала на фортепіано, віршувала. 

У 1917 році сім’я переїжджає в Україну й оселяється в 

невеличкому селищі Люботин Харківської області. У 14 років 

Наталя Забіла закінчила прискорений курс гімназії, кілька років 

вчителювала в селі Старий Люботин під Харковом. У роки 

вчителювання майбутня письменниця дістала чимало безпосередніх 

вражень про учнівське життя, навчилася бачити в кожному малюку 

особистість. 

Навчаючись на історичному відділенні Харківського інституту 

народної освіти вже писала прозу та поезію для дітей.  

1924 року у кам’янець-подільській газеті «Червоний кордон» 

вийшов друком перший вірш Наталі Забіли «Війна – війні». Після 

закінчення інституту працювала в Українській книжковій палаті, 

співробітником редакції журналу «Нова книга». 

Незабаром молода поетеса увійшла до Спілки селянських 

письменників «Плуг». У 1926 році вийшла перша книжка поезій 

«Далекий край», а 1927 році оповідання для дітей «За волю» та 

«Повість про Червоного звіра», через рік – віршоване оповідання для 

дітей «Про маленьку мавпочку».  

Незабаром юних читачів вже тішили «Пригоди з автобусом» 

(1928), «У морі» (1929), «Про Тарасика й Марисю» (1930). 

Одним з найкращих творів Наталії Забіли є цикл віршованих 

оповідань «Ясоччина книжка» (1934), який вважається вершиною 

української дитячої поезії. Невеличка за обсягом збірка складається 
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з восьми коротких оповідань, об’єднаних однією героїнею – 

маленькою дівчинкою Ясею. Від першого оповідання «Ясоччин 

садок» до заключного «Ведмедикова хатка» проходить рівно рік – 

від зими до зими. «Ясоччина книжка» присвячена донці, пережила 

кілька перевидань – останнє в 2000 році, а сукупний наклад сягав 

сотень тисяч примірників. Її ілюстрували художники Йосип Дайц, 

Вікторія Ковальчук, Григорій Захарчук, Олена Головінська, Микола 

Бекало, Ада Рибачук та інші. Найбільше видань було з ілюстраціями 

української художниці, ілюстратора дитячих книжок Аделі Гілевич. 

Не менш популярною була її «Абетка» та «Читанки», якими 

зачитувались всі школярі. 

Наталія Забіла – вроджена казкарка. Її казки беруть свої витоки з 

багатющої скарбниці української народної творчості, легкі для 

сприйняття дитиною, з доброзичливим гумором. Вона вважала, що 

казка обов’язково повинна мати щасливий кінець. 

 Твори для дітей стають її покликанням, щоденною турботою, 

приносять їй заслужений успіх і любов мільйонів юних читачів. 

 З 1941 по 1945 роки письменниця жила і працювала в 

Казахстані. 

Повернувшись в Україну, очолювала Харківську письменницьку 

організацію, до 1947 року редагувала журнал «Барвінок». 

Великою популярністю серед читачів користувалися збірки: «Під 

ясним сонцем» (1949), «Веселим малюкам» (1959), «У широкий світ» 

(1960), «Оповідання, казки, повісті» (1962), «Стояла собі хатка» 

(1974), «Рідний Київ» (1977, 1982), а також «Вибрані твори» в 

чотирьох томах (1984). 
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Наталія Забіла – автор творів на історичні теми: «Перший крок» 

(1968) – п’єси-фантазії про життя наших далеких предків та 

драматичної поеми «Троянові діти» – поетичного переказу «Слова про 

похід Ігоровім». 

Поетеса широко відома, як перекладач та популяризатор в Україні 

дитячої літератури інших народів. Вона плідно працювала в галузі 

перекладу з французької, польської та інших мов. Твори самої 

письменниці перекладалися багатьма мовами. 

Наталія Львівна вела велику громадську роботу. Протягом 

багатьох років була головою комісії дитячої літератури у Спілці 

письменників України, членом редколегії дитячих журналів, 

редакційної ради Дитвидаву, виступала на письменницьких з’їздах і 

нарадах із питань дитячої літератури як критик і літературознавець. 

 Творчий доробок поетеси налічує понад двісті творів для 

дошкільного та молодшого шкільного віку. Крім того, Наталія Забіла 

була автором підручників «Читанка» для другого класу (1933) і 

«Читанка» для третього класу (1939), які перевидавалися кілька разів. 

Деякі поезії письменниці покладені на музику, їх охоче співає малеча у 

дитячих садках. 

Померла поетеса 6 лютого 1985 року в Києві. 

За видатні досягнення в дитячій літературі Наталія Забіла стала 

першим лауреатом престижної республіканської премії імені Лесі 

Українки (1972). 

У 1988 році редакцією відомого популярного дитячого журналу 

«Малятко» засновано Літературну премію імені Наталії Забіли за 

найкращий літературний твір та найкраще ілюстрування. 
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У 2013 році Верховною Радою України зареєстровано 

законопроєкт про відзначення 110-річчя з дня народження Наталії 

Забіли заснуванням Державної премії за твори для дітей.  

Впродовж усього творчого життя вона сповідувала один принцип: 

для дітей треба писати так само добре, як і для дорослих, і навіть ще 

краще. 
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